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0 υφυπουργός Αθλητισμού Γιώργος Φλωρίδης, μετά την ψήφιση της τροπολογίας που «τελείωσε» 

τον Βίκτωρα Μητρόπουλο, ετοιμάζεται να περάσει ένα ολοκληρωμένο σχέδιο νόμου για το ποδόσφαιρο

Τους ίΒΛε τα δω® Mta σε- - 
ένα... ί σφαιρικό παπούτσι

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΡ. ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ

Φ
λώρινα, τέλη του περασμένου 
Λυγούστου. Όπως κάθε χρόνο 
ο Γιιόργος Λιάνης οργανώνει τις 
γιορτές στις Πρέσπες, κι όπως 
κάθε χρόνο έχει καλεσμένους 

και υπουργούς της κυβέρνησης. Μεταξύ τους 
και τον υφυπουργό Αθλητισμού Γιώργο Φλω- 
ρίδη. Για όσους γνώριζαν τις κακές σχέσεις 
του Γ. Λιάνη με τον προηγούμενο υφυπουρ
γό Αθλητισμού Λνδρέα Φούρα. η παρουσία 
του Γ. Φλωρίδη ήταν έκπληξη. Δύσκολα ένας 
πρώην να αποδεχθεί τον διάδοχό του... 
Η συνέχεια ήταν ακόμη μεγαλύτερη έκπλη
ξη. Ο πρώην και ο νυν υφυπουργός Αθλητι
σμού ήταν συνεχώς μαζί και συζητούσαν, φυ
σικά, περί αθλητισμού. Σε μιαν από αυτές τις 
συζητήσεις, στο μπαλκόνι του ξενοδοχείου 
«Κινγκ Λλεξάντερ», ήταν που ο Γιώργος Φλω
ρίδης δήλωσε στην ομήγυρη «εγώ τον Μη
τρόπουλο θα τον “τελειώσω" σε δεκαπέντε 
ημέρες».
Σήμερα, και αφού έχουν περάσει μόλις δέ
κα ημέρες από την ψήφιση της περίφημης 
τροπολογίας με την οποία όντως τελειώνει 
η παρουσία του αμφιλεγόμενου παράγο
ντα του επαγγελματικού ποδοσφαίρου Βί
κτωρα Μητρόπουλου, ο κ. Φλωρίδης δη
λώνει ότι «δεν είχε τίποτε το προσωπικό 
με τον Μητρόπουλο», και πολύ περισσό
τερο ότι εκείνη η δήλωση δεν υποδήλωνε 
τίποτε σχετικό. Απλώς την «αποφασιστι- 
κότηιά του» να τελειώνει με μια κατάστα
ση στο ποδόσφαιρο που «με ενοχλεί ως φί
λαθλο. βρε αδερφέ, πέρα από την ιδιότητά 
μου».

«Πλάτες» και αβλεψίες
11 οριιττική αποβολή του κ. Μητρόπουλου δεν 
έγινε βέβαια «μέσα σε δεκαπέντε μέρες», έ
γινε αρκετά αργότερα, αλλά γι’ αυτό δεν ευ
ρύνεται - ή μάλλον δεν ευθύνεται εξ ολο
κλήρου - ο υφυπουργός Αθλητισμού. Κάτι η 
δική του βιασύνη «να τελειώνει με τον Μη
τρόπουλο» - ένα επίθετο «μυθικό», κυρίως 
λόγιο του θιομά Μητρόπουλου, αδελφού του 
Βίκτωρα, που θεωρείται «βαθύς γνωστής» του 
ποδοσφαιρικού παρασκηνίου. Κάτι οι αβλε
ψίες της νομικής υπηρεσίας του υπουργείου, 
κυρίως, όμως, οι «πλάτες» του Β. Μητρόπου
λου αποτέλεσαν την τροχοπέδη στην υλοποί
ηση του χρονοδιαγράμματος που είχε θέσει 
ο κ. Φλωρίδης. Η αφορμή ήταν εύκολο να βρε
θεί: η αρχική διατύπωση της τροπολογίας έ- 
παίΓ/ε συνταγματικά.
Σήμερα που η τροπολογία έχει ψηφιοθεί 
και ο κ. Μητρόπουλος αποτελεί ουσιαστι
κά παρελθόν, ο υφυπουργός Αθλητισμού 
πιστεύει ότι αυτές οι «πλάτες» ήταν που 
έκαναν πράξη το όραμά του «να μπει 
βαθιά το μαχαίρι στο κόκαλο του ελ
ληνικού ποδοσφαίρου». Αν και εκεί
νο: δεν το λέει, πίσω από αυτή την ι
στορία καταγράφονται μια «έκρη
ξη·· του Κώστα Σημίτη και το βαρύ 
κλίμα περί τη «διαπλοκή».

Η «έκρηξη» Σημίτη
Η «έκρηξη» Σημίτη είναι γνω
στό ότι σημειώθηκε στις αρχές

Σεπτεμβρίου, όταν στη Νε'α Υόρκη, ό
που βρισκόταν για τη Γενική Συνέ

λευση του ΟΗΕ, πληροφορήθηκε ό
τι στην Αθήνα η τροπολογία Φλωρί- 
δη αποσύρθηκε μπροστά σε μια δια- 
φαινόμενη ανταρσία βουλευτιόν του 
ΠΛΣΟΚ που αρνούνταν να την τ|·ηφί- 

σουν. Τα τηλέφωνα άναψαν, ο Πρω
θυπουργός έδωσε εντολή στον υφυ
πουργό Αθλητισμού να ξαναφέρει την 

τροπολογία, υπό μορφή νομοσχεδίου, και 
παράλληλα προειδοποίησε μέσω του γραμ
ματέα του Υπουργικού Συμβουλίου Σ. Κο- 
σμίδη, προς κάθε κατεύθυνση, «ότι δεν υ
πάρχει περίπτωση να μην ψηφιοθεί το νομο
σχέδιο».
Το γιατί εξερράγη ο Πρωθυπουργός είναι 
προφανές. Οι «πλάτες» που ο κ. Μητρόπου- 
λος και ο αδελφός του επεδείκνυαν σε κάθε 
ευκαιρία δεν ήταν ιίλλες από τη στήριξη που 
φέρεται ότι τους παρείχε ο επιχειρηματίας 
Σωκράτης Κόκκαλης, πρόεδρος του Ολυ

μπιακού. Η σχέση αυτή, που είναι γνω
στή και διατρέχει από χρόνια τον χώ-

ρο του ποδοσφαίρου, 
ενέταξε την υπόθε
ση της τροπολογίας 
στη διαπλοκολογία, 
καθώς όλοι απέδω
σαν τη μη ψήφισή 
της στην αντίθεση 
του κ. Κόκκαλη. 
Ο Πρωθυπουρ
γός, τώρα, που έ
χει ένα σταθερό 

πονοκέφαλο με το θέ
μα της διαπλοκής και ειδι-

Λ Ηταν 
θέμα τιμής 

για την 
κυβέρνηση 

η ψήφιση της 
τροπολογίας

κότερα με τις επιπτιόσεις της στη λειτουρ
γία του κυβερνητικού έργου, θεώρησε την 

ψήφιση της τροπολογίας «θέμα τιμής» για 
τον ίδιο και την κυβέρνησή του. Κι ακόμη, ως 
πιστοποιητικό ότι η όποια στήριξη κάποιου 
από τον κ. Κόκκαλη, πραγματική ή ανύπαρ
κτη, δεν ιιπορεί να αποτελεί στοιχείο συνυ- 
πολογιζόμενο στο νομοθετικό έργο της κυ
βέρνησης.

Ήταν θέμα τιμής_________
Η αλήθεια είναι ότι ο Γ. Φλωρίδης πέ
ρασε δύσκολες ημέρες, ώσπου να επι
στρέφει ο Κ. Σημίτης από τις ΗΠΛ. 
Όταν επέστρεψε του ζήτησε να συνα
ντηθούν. Του ανέφερε όσα είχαν προη- 
γηθεί, και ειδικότερα ποιοι ήταν εκεί
νοι που τον πίεσαν να ανακαλέσει ττγν 
τροπολογία. Οι πληροφορίες αναφέ
ρουν ότι αυτό έκανε ακόμη μεγαλύ
τερη την οργή του Πρωθυπουργού 

και εδραίωσε πλέον την πεποίθησή 
του ότι η ψήφιση της τροπολογίας εί

ναι πλέον «θέμα τιμής» για την κυ
βέρνησή του.
Ο ίδιος ο κ. Φλωρίδης είναι σή
μερα φανερά ήσυχος. Έχει να ε
παίρεται ότι το νομοσχέδιο για 

την έκπτωση Μητρόπουλου έ- 
τυχε της απόλυτης αποδο

χής της Βουλής. To ijnj- 

φισαν ΠΛΣΟΚ, Ν.Δ., ΣΥΝ, και το ΚΚΕ α
πλώς έριξε λευκό. Τι έπαιξε ρόλο στη δια
κομματική στήριξη του νομοσχεδίου: Μα οι 
«πλάτες» του κ. Μητρόπουλου που προανα- 
φέρθηκαν.
Κανείς, και κυρίως κανείς από την αντιπολί
τευση δεν θα ήθελε η αρνητική του ψήφος στο 
νομοσχέδιο να θεωρηθεί όπ εμμέσως συμπλέει 
με τον κ. Κόκκαλη.
«Εγώ δεν έχω να δηλώσω τίποτε για τα περί 
διαπλοκής. Δεν είναι ένα θέμα που με αφο
ρά» δηλώνει ο κ. Φλωρίδης. Και προσθέτει: 
«Λυτό που θέλω να αναφέρω είναι ότι οι πο
λιτικές δυνάμεις κατάλαβαν πως μόνο με το
μές θα γίνει εκκαθάριση ιπον χώρο του πο
δοσφαίρου». Θεωρεί μονόδρομο πλέον τι; 
«τομές» στο ποδόσφαιρο. «Μόνο αν το εκ
συγχρονίσουμε, θα μπορέσει το ποδόσφαιρο 
να κατακτήσει τη χαμένη αξιοπιστία του», συ
μπληρώνει.

«Θα τα καταφέρουμε»
Εύκολο; «Δύσκολο αλλά θα τα καταφέρου
με». Τώρα ο στόχος του είναι να ψηφιστεί σύ

ντομα ένα ολοκληρωμένο νομο
σχέδιο για το επαγγελματικό πο
δόσφαιρο. «Το νομίΜΓ/έδιο θα α
ντιμετωπίζει το άθλημα ως αυτό 
που πραγματικά είναι. Μια α
θλητική επιχείρηση. Στόχος μας 
είναι να του δώσουμε ό.τι απαι
τείται για να καταστεί στην πρά
ξη ανταγωνιστικό, αθλητικά και 
οικονομικά. Να αποκτήσει χα
ρακτηριστικά ελεύθερης αγοράς. 
Μόνο έτσι θα επιζήοει».

Και η πολιτεία, πού είναι σε όλα αυτά; «Η 
πολιτεία μόνο θα παρακολουθεί, δεν θα πα
ρεμβαίνει. θα θωρακίσουμε νομοθετικά την 
Αθλητική Δικαιοσύνη αλλά και τον κρίσιμο 
τομέα της διαιτησίας. Ύστερα θα λειτουργή
σει μόνο του το πράγμα. Δεν λέω ότι είναι εύ
κολο αλλά εμείς θα το παλέψουμε».
Διαβάζει αθλητικές εφημερίδες: Διαβάζει. 
Και προφανώς και τα σχόλια που τον αφο
ρούν. «Μου επιτίθενται αλλά τους καταλα
βαίνω». Του επιτίθενται, είναι αλήθεια, από 
πολλές πλευρές.
Κυρίως γιατί δεν είναι δεδηλωμένος οπαδό; 
μιας από τις μεγάλες ομάδες. Γεννήθηκε στο 
Κιλκίς, μεγάλωσε στη Θεσσαλονίκη, έπαιξε 
για λίγο μπάλα στον Κιλκισιακό. και συμπα
θεί - κακό είναι αυτό; - τον ΓΙΛΟΚ. Λπό ε
κεί και πέρα, δύσκολα θα βρεθεί κάποιος να 
του προσάψει ότι ευνοεί τον έναν ή τον άλ
λον. Με σύζυγο πρωτόδικη και αδελφό ει
σαγγελέα Πρωτοδικών, ο δικηγόρος Γιώργο; 
Φλωρίδης έχει μια εμμονή - μέχρι... παρεξη- 
γήσεως - στο δίκαιο.
Επιτυχημένος νομάρχης στο Κιλκίς, για χά
ρη του ο Κ. Σημίτης υπερέβη τα κομματικά α
συμβίβαστα για να τον χρίσει υποψήφιο βου
λευτή το 1996 στο Κιλκίς. Εξελέγη, και εν συ
νεχεία τοποθετήθηκε υφυπουργός Εσωτερι
κών, δίπλα στον Αλέκο Παπαδοπούλα. Το ότι 
παρέμεινε και επί Βάσως Παπανδρέου δεν 
είναι τίποτε περισσότερο από μια αναγνώρι
ση ότι «αυτό το παιδί έχει ικανότητες και τα
λέντο», όπως έλεγε στους διαδρόμους της Βου
λής πολύπειρο; κοινοβουλευτικός. Και όχι 
του ΠΛΣΟΚ...


